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охорони праці, написання тез та участь в науково-практичній конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених РДГУ. 

Також студенти можуть користуватися підручниками, науково-методичними посібниками у процесі вивчення ряду 

дисциплін [1]. 

На практичних онлайн заняттях з безпеки життєдіяльності та основ охорони праці здобувачі вищої освіти І-ІV курсів 

виконують різні ситуаційні завдання безпекознавчого характеру. Наприклад, під час вивчення теми «Дослідження 

темпераменту та характеру людини і їхнє значення в процесі життєдіяльності», студенти мають описати поводження кожної 

людини, згідно чотирьох темпераментів, у екстремальній ситуації (один приклад за вибором). Також необхідно 

охарактеризувати основні риси характеру (позитивні та негативні згідно чотирьох груп) і пояснити їхній вплив на поведінку 

людини під час екстремальної ситуації (один приклад за вибором). 

Під час вивчення теми «Дослідження небезпек: соціальних, соціально-політичних, техногенних, природних» 

студенти характеризують соціальні, соціально-політичні, природні та техногенні небезпеки, їхні види, що існують у їхньому 

житті (один приклад за вибором); пояснюють способи уникнення та захисту від соціальних, соціально-політичних небезпек 

(один приклад за вибором); способи уникнення та захисту від природних і техногенних небезпек (один приклад за вибором). 

 Під час вивчення теми «Способи та засоби надання домедичної допомоги у різних надзвичайних, небезпечних 

ситуаціях» студенти відповідають на шість запитань: класифікація; причини виникнення; ознаки; способи та засоби надання 

домедичної допомоги; транспортування; причини смертельного випадку згідно конкретного небезпечного стану, у якому 

перебуває постраждалий (утоплення, отруєння, укус, опік, відмороження, вивих, перелом, кровотеча, пневмоторакс, 

гемоторакс тощо).  

Під час вивчення теми «Визначення кількісної міри ризику» студенти визначають та ідентифікують конкретну 

небезпеку (один приклад за вибором). 

Під час вивчення теми «Порядок розслідування та облік нещасних випадків у побуті та на виробництві» студенти 

перераховують класифікацію нещасних випадків, здійснюють аналіз та пояснюють, сутність обліку нещасних випадків, 

описують процедуру та особливості розслідування нещасних випадків у побуті чи на виробництві (один приклад за 

вибором). 

Під час вивчення теми «Засоби пожежогасіння. Евакуація населення» студенти відповідають на ряд запитань про 

вогнегасники, описують план евакуації, заповнюють інструктаж по евакуацію людей та описують послідовність дій на 

випадок виникнення пожежі у вищому навчальному закладі (один приклад за вибором). 

Для кращого засвоєння поданих тем, полегшення самостійного виконання ситуаційних завдань, ми пропонуємо 

студентам використовувати авторський сайт, надсилаємо через Вайбер навчально-методичні посібники, підручники, 

методичні рекомендації щодо виконання практичних занять тощо [1; 3; 7]. 

Отже, під час вивчення кожного практичного заняття студенти виконують одне ситуаційне завдання та пояснюють 

хід його розв’язку. 

Використання ситуаційного навчання на практичних онлайн заняттях з безпеки життєдіяльності та основ охорони 

праці в закладі вищої освіти є ефективним дидактичним засобом, який сприяє підвищенню мотивації здобувачів вищої 

освіти, якості навчання, розвитку та формуванню ряду професіональних компетентностей, якостей щодо безпеки їхньої 

життєдіяльності та охорони праці.  
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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ: ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ 

Шишак А. М., здобувач ступеня доктора філософії PhD 

Чайка В. М., доктор педагогічних наук, професор кафедри педагогіки і методики початкової та дошкільної освіти 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка 

 

В умовах глобалізації суспільних процесів відбувається діджиталізація усіх сфер життєдіяльності людини. Під 

діджиталізацією розуміють «процес, який передбачає перехід галузевої інформації та комунікації у цифровий формат» [2, 

с. 39]. Діджиталізація освіти – це «процес переведення інформації та комунікації у сфері освіти у цифрову форму» [3, с. 35]. 

Дослідження діджиталізації початкової освіти потребує особливої уваги науковців, оскільки її впровадження передбачає 

врахування спектру специфічних умов. Актуальність цифрової трансформації початкової освіти зумовлена тенденціями 

розвитку наукових досліджень (Н. Грона, Т. Довга, Н. Дементієвська, М. Жалдак, О. Мазко, Н. Морзе, Ф. Рівкінд, К. 

Сіненко, М. Шевчук та інші). 

На сучасному етапі впровадження діджиталізації початкової освіти відбувається створення нормативно-правової 

бази, яка забезпечує регулювання галузевих процесів. Зокрема, впроваджено (Державний стандарт початкової освіти, 

Концептуальні засади реформування середньої школи «Нова українська школа») та запропоновано для громадського 

обговорення (Концепція цифрової трансформації освіти і науки України (проєкт)) державні документи, у яких визначено 

тенденції формування в учнів, зокрема і молодших школярів, інформаційно-цифрової (інформаційно-комунікативної) 

компетентності, а також використання цифрових технологій для спрощення та автоматизації процесів в галузі освіти та 

науки. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Вайбер
https://uk.wikipedia.org/wiki/Онлайн
http://teacherjournal.in.ua/blog/articles/3600/1--1.pdf
https://planetaclub.com.ua/uk/blog/shcho-take-dystanciyne-navchannya
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Під час впровадження діджиталізації початкової освіти слід враховувати вікові особливості молодших школярів. 

Примітно, що час, який проводять учні 6–10 років за комп’ютером, повинен становити від 25 до 45 хвилин на день [2, с. 41]. 

Тому застосування під час освітнього процесу цифрових засобів та робота з ними мають бути обмеженими. Наслідками 

перевищення дозволених термінів використання діджитал-засобів та недотримання спеціальних вимог можуть бути 

проблеми із зором, поставою тощо. Окрім цього, учні молодшого шкільного віку краще сприймають навчальну інформацію, 

підкріплену наочністю, спродукованою цифровим шляхом. 

Реалізація цифрової трансформації початкової освіти передбачає використання та створення діджитал-контенту. 

Важливо враховувати, що на просторах Інтернету є багато інформації, однак вона потребує перевірки на науковість. Перед 

тим, як застосовувати вже готові матеріали, отримані із Глобальної мережі, педагогу варто ґрунтовно самостійно їх 

опрацювати, визначити їх потрібність під час освітнього процесу та алгоритм ефективного застосування. Також виникає 

потреба створення матеріалів українською мовою: навчальних відеофрагментів, інфографік, хмар тегів, коміксів тощо. 

Діджитал-контент при необхідності можна або зробити матеріальним (розмір та роздільна здатність зображення має бути 

такою, щоб після друку воно було адекватним для сприймання), або переглядати за допомогою цифрових пристроїв (онлайн 

чи через встановлене програмне забезпечення). 

Системна цифрова трансформація початкової школи акцентує на необхідності підвищення кваліфікації педагогічних 

кадрів. Вчителі початкових класів за бажанням мають можливість участі у різноманітті онлайн-курсів на всеукраїнських 

платформах: ВУМonline, Edera, Prometheus, Wisecow тощо. Також, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 

21 серпня 2019 р. № 800, обсяг підвищення кваліфікації педагогічних працівників дорівнює одному кредиту ЄКТС (30 

годин) на рік, накопичуючи 150 годин упродовж 5-ти років [1]. У межах цієї тривалості доречно бути учасником курсів 

щодо аспектів цифрової трансформації початкової освіти та ролі вчителя у цьому процесі. 

Існує потреба у тому, щоб в умовах діджиталізації шкільна документація була переведена у цифровий формат. На 

сучасному етапі функціонують е-журнали та е-щоденники (у системі Classroom, E-Journal тощо), але здебільшого ведення їх 

педагогами, на жаль, не виключає вимог до них заповнювати ще й матеріальні журнали. Цифрова документація має ряд 

переваг: доступність з будь-яких пристроїв та відстаней, можливість відредагувати помилку тощо [2, с.44]. 

В контексті впровадження діджиталізації початкової освіти виникає необхідність під час організації освітнього 

процесу використовувати не лише матеріальні засоби навчання, а й електронні освітні ресурси (підручники, посібники, 

хрестоматії, енциклопедії, довідники, робочі зошити тощо). Під час комбінованої форми навчання важливо реалізовувати 

поєднання роботи з ними, щоб молодші школярі вчилися креативно «підходити» до виконання завдань, шукаючи різні 

джерела інформації. Сьогодні під час дистанційного навчання вчителі початкових класів активно практикують діяльність із 

електронними освітніми ресурсами, оскільки в умовах воєнного стану в Україні учні молодшого шкільного віку часто 

навчаються в інших закладах загальної середньої освіти, де, наприклад, працюють із робочими зошитами з друкованою 

основою, автори яких відрізняються. Так, в Інтернеті можна завантажити продукт електронних освітніх ресурсів (залежно 

від специфіки сайту – платно або безкоштовно). Важливо, щоб такі джерела інформації мали гриф Міністерства освіти і 

науки України, що підтверджує їх якість. 

Під час цифрової трансформації сфери початкової освіти важливе місце займає забезпечення закладів освіти 

цифровими засобами. Доречно, щоб у школах функціонував клас, у якому для кожного учня був ноутбук або стаціонарний 

комп’ютер, а в кожній класній кімнаті – ПК для вчителя, принтер, ксерокс, колонки, телевізор, камера тощо. В умовах 

реформування системи освіти якраз усі класи початкової школи отримали деякі із таких засобів. Звичайно, це потребує 

значних фінансових витрат. Але задля якісної реалізації процесу здобуття учнями освіти в умовах глобалізації суспільних 

процесів це – обов’язковий елемент. 

Таким чином, до особливостей впровадження діджиталізації початкової освіти належать такі: створення необхідної 

нормативно-правової бази; врахування вікових особливостей молодших школярів; використання та створення діджитал-

контенту під час організації освітнього процесу; необхідність підвищення кваліфікації педагогічних кадрів; переведення 

документації у цифровий формат; використання електронних освітніх ресурсів; забезпечення закладів освіти цифровими 

засобами.  
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Нині, у світлі останніх подій, пов’язаних із російським вторгненням, особливої значущості набуває проблема 

збереження життя та здоров’я дітей, адже діти – це майбутнє нації. 

Введення в Україні воєнного стану неминуче позначається на всіх сферах життєдіяльності й потребує відповідних 

змін. Не є винятком і освітня галузь, зокрема дошкільна. В умовах війни діти дошкільного віку належать до однієї з 

найвразливіших категорій населення. Через небезпеки, що мають місце під час війни, вони позбавляються нормальних 
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